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Deliberazione n. 24 

Del 19/11/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA DELL’UNIONE
Adunanza Straordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica

Oggetto: PRESA D’ATTO DELLA NUOVA COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA E 
DELL’ASSEMBLEA A SEGUITO DELLE CONSULTAZIONI ELETTORALI DEL 3 E 4 
OTTOBRE 2021 PRESSO I COMUNI DI LOSINE E ONO SAN PIETRO. VERIFICA 
ASSENZA CAUSE DI INCOMPATIBILITA' ED INCONFERIBILITA'

L'anno duemilaventuno, il giorno diciannove del mese di  Novembre alle ore  18:30, in seguito a 
convocazione disposta dal Consigliere anziano, presso la SALA ADUNANZE CONSILIARI DEL COMUNE DI 
CAPO DI PONTE, si è riunita l’Assemblea dell’Unione, con l’intervento dei Signori:

Nome Carica Presente Assente Votazione
BROGGI ELENA Consigliere X  Favorevole
ROMANO MARZIA Consigliere X  Favorevole
CHIAPPINI MARIO Consigliere X  Favorevole
VAIRA MARIA LISA Consigliere X  Favorevole
APOSTOLI MARCO Consigliere  X Non vota
BAZZONI GIANCARLO Consigliere  X Non vota
NONELLI SILVANO Consigliere  X Non vota
GHETTI ANDREA Consigliere X  Favorevole
SGABUSSI DANIELE FRANCESCO Consigliere X  Favorevole
FACCOLI ANDREA Consigliere X  Favorevole
AGOSTINI PAOLO Consigliere X  Favorevole
FORMENTELLI FIORENZO Consigliere X  Favorevole

Totali 9 3

Assiste all’adunanza l’infrascritto Segretario, AVV. CARMEN MODAFFERI, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il Consigliere anziano dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato nell’oggetto sopra riportato posto all’ordine del giorno.
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Il Presidente consigliere anziano Formentelli, che presiede la seduta, tratta il primo punto all'o.d.g. dando 
lettura delle premesse riportate nella proposta della delibera in oggetto. 

Dopodiché:
L'Assemblea dell'Unione

PRESO ATTO che:
-  con deliberazione n. 52 del 10/09/2015 veniva approvata dall'Assemblea dell'Unione la modifica dello 

Statuto per adeguamento alla normativa di cui alla Legge Delrio n.  56/2014;
- a seguito delle modifiche recepite dai Consigli Comunali dei Comuni aderenti ed entrate regolarmente in 

vigore dopo la pubblicazione del nuovo Statuto, gli organi dell'Unione sono attualmente l'Assemblea, la 
Giunta ed il Presidente;

- con deliberazione n. 13 del 21/10/2020 è stata approvata la modifica statutaria dell'Unione, inizialmente 
composta dai Comuni di Capo di Ponte, Cerveno, Losine, Ono San Pietro e Braone e prorogata per 
ulteriori anni dieci con deliberazione di Assemblea n.11 del 09/09/2020 dai Comuni di Capo di Ponte, 
Cerveno, Ono San Pietro e Losine;

VISTO l'art. 9 dello Statuto, che prevede:
"1) L'Assemblea dell'Unione è espressione dei Comuni partecipanti all'Unione e, pertanto, ne è l'organo di 

indirizzo e controllo politico-amministrativo.
2) L'Assemblea è composta da numero tre rappresentanti per ogni Comune facente parte dell'Unione. I 

componenti dell'Assemblea si definiscono Consiglieri dell'Unione e non percepiscono alcuna indennità o 
gettone di presenza.

3) I Sindaci dei Comuni dell'Unione sono membri di diritto dell'Assemblea. Ciascun Sindaco può delegare un 
Assessore del proprio comune (anche se “esterno” al Consiglio Comunale) a partecipare alle sedute 
dell'Assemblea.

4) I singoli Consigli Comunali dei Comuni partecipanti eleggono due consiglieri per singolo Comune, in 
modo da garantire che uno dei consiglieri eletti faccia parte del gruppo di minoranza consiliare.”;

DATO ATTO:
 che, a seguito del mutamento avvenuto nella compagine amministrativa dei Comuni di Losine e 

Ono San Pietro, in occasione delle consultazioni elettorali del 3 e 4 ottobre u.s., i Consigli Comunali 
di tali enti hanno eletto i propri membri come segue:

o Comune di Losine: con Deliberazione n.  22 del 19/10/2021 sono stati eletti Consigliere di 
maggioranza Faccoli Andrea e Consigliere di minoranza Agostini Paolo;

o Comune di Ono San Pietro: con Deliberazione n. 36 del 18/10/2021 sono stati eletti 
Consiglieri di maggioranza Broggi Elena e Vaira Maria Lisa, considerata l'assenza di un 
gruppo di minoranza nel Consiglio Comunale di detto Ente; 

 che nei Comuni di Capo di Ponte e Cerveno non si sono svolte le elezioni amministrative comunali e 
di conseguenza restano invariate le nomine dei consiglieri in carica;

RICHIAMATI gli articoli 15 e 16 dello Statuto, che prevedono:
Nei casi in cui si verifichino cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente con la carica di 

componente di uno degli Organi dell'Unione, si applicano le disposizioni contenute nel D.Lgs. nr. 
267/2000;

 In mancanza di opzioni da parte dell'interessato, l'Assemblea dichiara la decadenza dalla carica 
ricoperta nell'ambito dell'Unione;

Al Presidente ed ai membri dell'Assemblea dell'Unione e della Giunta è vietato ricoprire incarichi ed 
assumere consulenze presso enti ed istituti dipendenti o comunque sottoposti al controllo ed alla 
vigilanza dell'Unione;

DATO ATTO che:
- l'Assemblea dell'Unione, in base al disposto dell'art. 41 del Testo Unico sull'ordinamento delle autonomie 

locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve 
esaminare le condizioni di eleggibilità e di compatibilità dei suoi componenti;

- tutti i membri dell'Assemblea sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi 
di incompatibilità o inconferibilità;



VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. ;
 
ACQUISITO sulla presente proposta di deliberazione il prescritto parere favorevole espresso dal 
Responsabile dell'Area Affari generali, in merito alla regolarità tecnica, attestante la correttezza 
dell'adozione amministrativa del presente atto ai sensi dell'art.  49 del D.Lgs. 267/2000 e smi;

Con voti favorevoli unanimi, espressi da n. 9 consiglieri presenti e votanti in forma palese ai sensi di legge;

D E L I B E R A

DI PRENDERE ATTO:
 della nuova composizione della Giunta dell'Unione che, a seguito delle consultazioni elettorali del 

3 e 4 ottobre 2021, è composta dai seguenti Sindaci dei comuni aderenti, membri di diritto:
o Fiorenzo Formentelli 
o Mario Chiappini 
o Andrea Ghetti 
o Marzia Romano 

 della nuova composizione dell'Assemblea dell'Unione che, a seguito delle consultazioni elettorali 
del 3 e 4 ottobre 2021, è composta dai predetti Sindaci e dai seguenti consiglieri:

o Silvano Nonelli
o Daniele Francesco Sgabussi
o Marco Apostoli
o Giancarlo Bazzoni 
o Elena Broggi
o Maria Lisa Vaira
o Andrea Faccoli
o Paolo Agostini

 
 delle dichiarazioni di assenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità sottoscritte dai membri 

dell'Assemblea;

DI DARE ATTO che tutti i componenti posseggono i requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla 
legge e dallo Statuto e che per essi non esistono condizioni di incompatibilità e/o di ineleggibilità e/o 
inconferbilità.

Successivamente l'Assemblea, attesa l'urgenza di provvedere, con voti favorevoli unanimi espressi da n. 9 
consiglieri presenti e votanti in forma palese ai sensi di legge;

 D E L I B E R A

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134,  comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000.

Letto, confermato e sottoscritto,

IL CONSIGLIERE ANZIANO  IL SEGRETARIO
F.to FIORENZO FORMENTELLI F.to AVV. CARMEN MODAFFERI



PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Il sottoscritto, responsabile del Servizio, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, 
esprime parere favorevole in ordine alla Regolarità tecnica della presente Delibera.

Capo di Ponte, lì 19/11/2021 IL RESPONSABILE DELL'AREA
F.to AVV. CARMEN MODAFFERI

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ
(art. 134, comma 3, D.lgs. 18.08.2000, n° 267)

Si certifica che la presente deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267.

Capo di Ponte, lì 19/11/2021 IL SEGRETARIO
   f.to AVV. CARMEN MODAFFERI


